か果可以重新來溫

5C 盧珠女

「媽媽,我長大後會怎樣的?」

「妳會婚姻美滿,有疼愛妳的丈夫,愛護妳的兒女。」小時候媽媽總是這 樣告訴我的。

我長大了,終於脱繭而出,可是我並不快樂。日子一天一天地過去,每天 背著沉重的書包上學放學。午膳時,與同學朋友們談談天、說說地,內容總離 不開日常瑣事,並不特別。放學時,總是匆匆忙忙地趕著下一班、下一課。回 家了,又追趕著日日如是的電視劇情。然後,大睡一覺,一朝醒來又是另一清 晨,新的一天又開始了。

決定未來的難關悄悄來到,這段日子總叫人百般煎熬、寢食難安,但這是 我的必經階段,不可不挨過去的。

如果可以重新來過,我希望可以永遠不用長大,永遠無憂無慮地過日子。 小時候,只懂吃喝玩樂,玩著裝作大人的遊戲。或是,拿著紅色的原子筆批改 作業,心無旁騖的,然後自言自語地説:「妳又犯錯了,下次千萬要看清楚, 這是不能錯的。」或是,打開玩具冰箱,拿著食材烹調著美味的晚餐。可惜世 界上沒有時光穿梭機回到過去的幸福的童年。我知道這一切都是茫然的回憶, 對嗎?

暑假,是我童年時候最愛的假期,不用做功課,從早到晚跟著比我高的哥哥們東逛逛西走走。我們還瘋狂得很,把樹上的蜜蜂巢打下,蜜蜂傾巢而出,沒命的追趕我們,我們為了避免受傷,只好躲進泥坑裏。回家後少不免被媽媽大罵一頓,但我總是硬著頭皮挺過去,死不罷休地始終如舊。

如果可以重新來過,我選擇不用長大,依然在媽媽的懷抱內。可惜世界沒有使時間停頓的魔術棒,不能讓我永遠停留在過去。兒時,外婆家外,有著無數的野草,在陽光的照射下蜻蜓小姐們在此翩翩起舞,我總是殘忍地破壞牠們,甚至把牠們捉起來煎皮拆骨。可能是兒時作下的孽吧,長大後我總是害怕蜻蜓,一見牠們飛近,我總要左閃右避的。

是媽媽説謊嗎?為何我現在的日子不如她所説的那樣幸福?不,不會的 ……我只有默默地等待那一天的來臨。

教 師 回 饋 : 文詞優美淡雅,透過長大後的生活煩惱與童年時的無憂無慮作一 對比,透著點點輕愁。(蕭子傑老師)

賞析與思考:是否「不用長大」,我們就可「永遠無憂無慮地過日子」?